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ATA Nº 016/2021 

 

Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, sob a proteção de Deus, 

às vinte horas, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego 

Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, Paulo 

Henrique Kaefer, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente Diego 

Joel Lechner declarou aberta a Décima Quarta Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores de Santa Maria do Herval. Coloca em discussão a ATA nº 014/2021. 

Ninguém querendo discuti-la coloco a ATA em votação. ATA aprovada por 

unanimidade. Passo a palavra para o secretário Leandro para fazer a Leitura Do 

Expediente: Moção de Apoio nº 007/2021 ao plano de modernização de carreira dos 

servidores de nível médio da Brigada Militar do Estado. Projeto de Lei nº 015/2021, 

que autoriza o poder executivo a conceder remissão de multa de créditos e juros dos 

créditos da Fazenda pública. Projeto de Lei nº 016/2021, que autoriza o poder 

executivo a contratar, por tempo determinado, um psicólogo. Projeto de Lei nº 

017/2021, que autoriza o poder executivo a contratar, por tempo determinado, um 

motorista. Passo de imediato para a Comunicação dos Líderes sobre a matéria em 

tramitação. Vereador Félix A. Alles, líder do PDT: “Boa noite senhor presidente, 

colegas vereadores, vereadora Rúbia, vereadora Daiane nossa prefeita Mara, nosso 

vice-prefeito e secretário Gilnei, secretário de turismo Max a nossa assessora Zuleica 

e a todas as pessoas que nos acompanham em suas casas. A Moção de Apoio bem 

como os projetos 15, 16 e 17 podem entrar na ordem do dia. Muito obrigado. “ 

Vereador Tarcísio Schuck, líder do PP: "Ilustríssimo senhor Presidente, nobres 

colegas, vereadoras Rúbia e Daiane, prefeita Mara, vice Gilnei, secretário Marcos, 

Zuleica. Todos os projetos podem entrar na ordem do dia. “ Vereador Cleidir Arnold, 

líder do MDB: “Presidente Diego, colegas vereadores, nossa excelentíssima prefeita 

Mara, vice-prefeito e secretário Gilnei, secretário de turismo Marcos, nossa assessora 

e em especial pessoal que nos assiste de casa. Toda a matéria pode entrar na ordem 

do dia. “ Vereadora Rúbia Reisdorfer, líder do PSDB: “Boa noite senhor presidente 

e colegas vereadores vereadora Daiane, prefeita Mara, vice Gilnei, secretário do 
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Turismo Marcos, a nossa assessora Zuleica e toda a comunidade que nos 

acompanha. Toda matéria pode entrar na ordem do dia, obrigada. “ Vereador 

Leandro L. Kich, líder do PSB: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, 

prefeita Mara aqui presente, vice Gilnei, assessora Zuleica e o pessoal que está 

assistindo em casa toda matéria pode entrar na ordem do dia.” informo que os projetos 

receberam parecer favorável das comissões. Coloco em discussão o Projeto de Lei 

nº 015/2021. Ninguém querendo discuti-lo, coloco-o em votação. Projeto de Lei nº 

015/2021 aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei nº 

016/2021. Ninguém querendo discuti-lo, coloco-o em votação. Projeto de Lei nº 

016/2021 aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei nº 

017/2021. Ninguém querendo discuti-lo, coloco-o em votação. Projeto de Lei nº 

017/2021 aprovado por unanimidade. Colo em discussão a Moção de Apoio nº 

007/2021. Ninguém querendo discuti-la, coloco-a em votação. Moção aprovada por 

unanimidade. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passo de imediato para as 

Explicações Pessoais, onde cada vereador terá 05 (cinco) minutos para fazer o uso 

da palavra. Vereador Leandro Lechner Kich: “Boa noite todos citados anteriormente, 

nosso querido secretário do turismo Max. Primeiramente agradecer a Secretaria de 

obras e a secretaria turismo por alguns pedidos atendidos na última semana. Quero 

também falar alguma coisa chata eu sei que estamos cansados e ficar em casa por 

causa dessa pandemia, e agora até na bandeira vermelha e isso alivia um pouco né 

e as restrições e aproveitando essa situação pessoal acaba prestigiando o nosso belo 

calçadão e está aí para isso ele é de todos, mas depois que forem se retirar por favor 

recolham seu lixo não é de agora que isso vem acontecendo, mas nunca é tarde para 

nos conscientizar respeitar nossa cidade. Sobre o projeto de lei 016 muito importante 

precisamos ter esse profissional disponível no CRAS, ele ajuda muitas famílias. O 015 

também muito importante é uma oportunidade que a administração oferece para quem 

precisa e quer ficar em dia com os débitos que tem com a prefeitura. O 017 também 

é muito importante, ainda mais agora que volta às aulas tão esperada. Também quero 

agradecer a Deputado Marcel Van Hattem que a pedido da prefeita, junto com a 

brigada militar, e apoio do deputado Elton, nossa presidente do CONCEPO Iara 
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Staudt, eu não posso deixar de mencionar, também de mencionar, o nosso amigo 

Darci Staudt pela conquista de uma caminhonete Duster nova para nossa Brigada 

Militar que conquista, parabéns a todos os envolvidos. Seria isso Presidente. “ 

Vereadora Daiane Kunzler: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 

vereadora Rúbia, prefeita Mara, vice-prefeito e secretário de obras Gilnei, secretário 

de turismo Max e a comunidade que nos assiste em casa.  Essa semana tivemos a 

tão esperada volta das aulas que deixou alunos, pais e professores muito felizes para 

esse retorno. A Secretaria da Educação agradece a compreensão e a cooperação de 

todas as famílias nesse momento delicado referente a creche da Vila Amizade em 

poucos dias será retomada as aulas, ajudando assim a retomada, ajudando assim a 

retomada ajudando assim muitas famílias que dependem das mesmas. Conversado 

com a secretária da educação, Juliana, a mesma destacou que a creche está muito 

linda e que as famílias ficaram muito contentes com o resultado. Quero destacar que 

a Secretaria de Obras está trabalhando essa semana com as roçadas no Padre Eterno 

Alto e no calçamento do Padre Eterno Baixo que está sendo realizado. Conversado 

também com secretário de obras referente à ponte do Padre Eterno Baixo perto do 

mercado Muller os mesmos estão atrás do material para providenciar a melhora na 

ponte que está complicado conseguiu material porém a ponte será melhorada assim 

que possível, havia passado para o Executivo referente a solicitação dos moradores 

referente ao melhoramento da ponte não havia comentado nada em câmara pelo fato 

da dificuldade de conseguir o material e pela demanda elevada da Secretaria de obras 

está tendo nos últimos meses com a manutenção das estradas a ponte será 

melhorada assim que possível. O CRAS informa que os telefones do WhatsApp para 

contato estão disponíveis em suas páginas no Facebook. CRAS possui uma oficina 

de confeitaria e panificação com apoio da Feevale onde no momento somente teve 

três vagas por semestre porém provavelmente o CRAS será contemplado no próximo 

semestre com mais vagas então quem tiver interesse pode se inscrever no CRAS ou 

entrar em contato com a Tamara. Também terá oficina de pintura quem tiver interesse 

pode se inscrever com o CRAS ou conversar com a Tamara, a oficina de pintura em 

parceria com o ateliê em frente da igreja. Na noite de hoje seria isso, obrigada. “ 
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Vereador Félix Alexandro Alles: “Boa noite a todos, demais já citados. Ressaltar que 

importância a Moção de apoio a 007 que vai ao encontro da carreira dos nossos 

brigadianos. O projeto de lei 015 que é a questão do Refis dos débitos com a prefeitura 

então é uma oportunidade que se abre aos débitos que estão em aberto na prefeitura. 

Projeto de lei pela contratação, o 016, de psicólogo para o CRAS uma grande, uma 

grande contratação devido à importância que nós temos aí na questão da ajuda as 

pessoas pois muitas vezes uma simples conversa ela ajuda em vários sentidos. A 

contratação do motorista é sempre muito importante nós termos como se diz uma 

carta na manga para eventuais problemas e também afastamento por cirurgia de 

motoristas que hoje estão atuando junto à secretaria tanto de obras como de 

agricultura. Preciso agradecer aí ao nosso secretário de obras e vice-prefeito Gilnei 

também a prefeita Mara por umas solicitações encaminhadas a questão de 

patrolamento de rua e também de roçadas feitas então o tempo está colaborando para 

que isso aconteça agora estamos sendo abençoados como a chuva que já está 

fazendo falta não só no nosso município mas temos aí vários municípios já com 20 a 

25% da falta da água então estima-se inverno seco e os problemas já vão surgindo 

aos poucos né. Parabenizar o nosso secretário de agricultura pelo trabalho que vem 

fazendo, principalmente nessas últimas duas semanas na colheita do milho temos aí 

uma ótima safra no município de Santa Maria do Herval uma projeção muito boa de 

preço então e também de produção o que é uma notícia ótima para os nossos 

agricultores pois o setor primário de Santa Maria do Herval ele vem crescendo a cada 

ano em decorrência também de todas as, em virtude de todas as dificuldades que nós 

temos os últimos dois anos os aumentos exorbitantes também nas linhas de produção 

e também dos insumos mas graças a Deus temos um bom preço aí em uma das 

produções do nosso município . Parabenizar a secretaria de saúde na pelas iniciativas 

e pela vacinação que está acontecendo Infelizmente o governo não está conseguindo 

atender as demandas e mandando as vacinas que o município tanto precisa para 

vacinar o nosso público aí as pessoas que agora estão em faixa etária entre 60 anos 

para baixo né travou e ao nosso maior público entre 40 e 60 anos acho que não só no 

nosso município mas em vários outros municípios também que é a população mais 
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ativa nessa faixa etária mas eu acredito que com as intervenções que vem 

acontecendo no Ministério da Saúde, aquisição de mais vacinas e insumos tenhamos 

aí logo boas notícias. Então temos a nossa volta às aulas né Secretaria da Educação 

fazendo a sua parte, parabenizar a secretária Juliana pelos esforços e junto a ela 

todos os professores que não mediram esforços durante a pandemia né para fazer de 

forma híbrida com que a aula não parasse e agora também então híbrido sendo que 

uma parte tem aula outra não, então parabenizar aí secretaria de educação e 

administração pelo trabalho que vem fazendo. Ressaltar que o trabalho que a 

secretaria de turismo está fazendo, pessoa secretário Marcos, embelezando o 

município fazendo a parte da instalação das lixeiras isso vai ao encontro do que o 

nosso colega Leandro trouxe temos lixeiras espalhadas pelo município é uma medida 

que vamos voltando à normalidade esperamos que as pessoas contribuam também 

fazendo a sua parte levando o seu lixo embora e não deixando jogado no calçadão 

pois muitos é vidro ele pode quebrar e nós podemos ter acidentes aí com as crianças 

que e as pessoas que fazem as caminhadas ao longo do nosso calçadão. Comentar 

um pouco também na nossa visita hoje à tarde no gabinete na Assembleia Legislativa 

do nosso deputado estadual Eduardo Loureiro, fomos o presidente da Câmara Diego, 

eu, a prefeita Mara e a nossa colega Liane, nossa chefe de gabinete, então uma 

conversação muito boa encaminhamos pedido para a aquisição de um caminhão para 

agricultura e falando sobre vários assuntos entre eles a venda da CE, então a 

privatização que nós temos hoje em nosso ponto turístico aí que ainda não está sendo 

explorado que a nossa Cascata que entra também agora junto nessa questão mas 

esperamos que tenhamos boas notícias aí. Parabenizar a conquista da bancada 

Gaúcha município de Santa Maria do Herval uma viatura então a gente vê que a 

bancada gaúcha não mede esforços para trazer recursos e boas notícias para o nosso 

município, nosso deputado Afonso Motta o deputado Pompeo de Mattos trabalhando 

forte aí para que tenhamos o asfalto e agora a bancada Gaúcha e direcionando 

também uma viatura para o município de Santa Maria do Herval. Eu acho que na noite 

de hoje seria isso, muito obrigado. “ Vereador Cleidir Arnold: “Senhor presidente, 

demais já citados. Deixar aqui o agradecimento ao secretário de obras, secretária 
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Tânia também o secretário Marcos por algumas demandas atendidas, também ao 

executivo a pessoa da Mara que sempre quando a gente procura as portas o gabinete 

sempre está aberta e sempre com diálogo, sempre disposta a ajudar a resolver os 

nossos problemas. Então acho que os projetos aqui aprovados nessa noite muito 

importantes para o bom andamento da secretaria educação, Assistência Social e 

Fazenda, muito importante esses projetos e também mais uma vez quero deixar aqui 

o convite para sábado de manhã das 08:00 ao meio-dia para virem prestigiar a Feira 

do Produtor, lembrando sempre com as devidas precauções por causa da Covid. Na 

noite de hoje seria isso Presidente, obrigado. “ Vereador Paulo Henrique Kaefer: 

“Boa noite senhor presidente, colegas vereadores vice-prefeito Gilnei, secretário 

Marcos, prefeita Mara, assessora Zuleica e a comunidade que nos assiste de casa. 

Sobre a Moção de apoio importante na valorização dos servidores da Segurança 

Pública. Sobre o projeto de lei do Refis, que é um programa de recuperação fiscal do 

município, abre chance de contribuintes com dívidas com o município quitarem suas 

despesas em atraso com descontos e parcelamentos, então um programa criado com 

o intuito de facilitar a regularização dos seus tributos. Sobre o projeto de lei 

contratação que o psicólogo importante aprovação pois o psicólogo assim como o 

assistente social tem uma atuação fundamental nas intervenções das políticas 

públicas da Assistência Social tendo como princípios das atividades de intervenção 

interdisciplinar entre o profissional, os pacientes e a comunidade garantido aos 

cidadãos os seus direitos sociais. Sobre o projeto de lei da contratação do motorista 

para educação, importante aprovação é uma necessidade para suprir a demanda 

neste retorno às aulas também vai ser necessário devido ao afastamento de um 

servidor que passará por uma cirurgia. Comentar aqui na última sexta-feira tivemos o 

lançamento da primeira edição do jornal do PSB, uma importante conquista do partido, 

o jornal trará notícias por regiões, por regionais, Santa Maria do Herval pertence a 

região do Vale do Paranhana e terá informações das principais ações e 

acontecimentos do PSB na região e também no Rio Grande do Sul. Também comentar 

sobre esse clima contagiante de volta às aulas que vai acontecer por etapas 

primeiramente dizer que não foi um clima tão bom em Santa Catarina onde hoje 
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tivemos um fato terrível, uma chacina, com mortes de crianças inocentes e duas 

professoras não dá para entender como o ser humano é capaz de fazer algo tão cruel, 

o Brasil está prestando solidariedade ao município de Saudades que está de luto. 

Considero totalmente importante o retorno presencial das aulas, acredito que 

obedecendo todos os protocolos de segurança é possível ter um ambiente favorável, 

as crianças precisam do seu desenvolvimento pleno não apenas no conhecimento 

didático, mas no emocional, na interação com os colegas e, também porque não dizer, 

nutricional. Como a colega Rúbia já havia colocado bem na semana passada estamos 

todos na ativa em nossas atividades e queremos as escolas abertas novamente 

também é fato que os professores fizeram sua parte e continuam fazendo, em síntese 

sabemos que as aulas não pararam durante a pandemia, mas a escola é um ambiente 

propício para o aprendizado e é  que o aluno precisa estar vinculado para ter um bom 

rendimento escolar , claro que seria mais seguro voltar as aulas se os professores já 

tivessem sua vacina e fizemos nossa parte quando pedimos prioridade na vacinação, 

mas infelizmente também se teve a decisão do Superior Tribunal Federal proibindo 

alterar a ordem de prioridade, mas dizer que os profissionais também já estão 

chegando na vez alguns professores já foram vacinados e amanhã já inicia a 

vacinação de 40 anos em diante com comorbidade pouco a pouco todas vão chegar 

na vez. Eu sempre gosto de comparar os pontos positivos e negativos em dadas 

situações, neste período de isolamento os aspectos negativos, sem dúvida, que se 

teve grandes perdas nas práticas pedagógicas dos alunos na educação infantil a 

socialização e adaptação onde as crianças são estimuladas através de atividades 

lúdicas a exercitar suas capacidades motoras e cognitivas. Nas séries iniciais onde se 

tem alfabetização e letramento e todo o período fundamental como também no ensino 

médio onde se precisa ter um bom preparo e revisão do conteúdo para enfrentar um 

vestibular. Os aspectos positivos eram levante ressaltar que a pandemia nos rins 

chegou a olhar a educação também de outra forma refletirmos e buscarmos outros 

meios de renovar o ensino e a tecnologia, a tecnologia nos mostra que isso é possível 

acredito que as duas modalidades de ensino vão permanecer, e sem dúvida, são 

fundamentais no processo de transformação e aprendizado dos alunos, então espero 
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que finalmente as aulas tenham voltado definitivamente e que possamos ter sucesso 

nessa volta das atividades escolares. Comentar também que tive a honra de conhecer 

a Assembleia Legislativa na semana passada juntamente com os colegas Tânia e Max 

e na ocasião visitar nossos três deputados estaduais do PSB Elton Weber, Dalciso 

Oliveira e Franciane Bayer. Ao deputado Elton entregamos Ofício protocolado pelo 

colega Leandro solicitando possibilidade de cedência de um caminhão caçamba da 

Secretaria de obras do Estado para a secretaria da agricultura do nosso município, 

portanto um caminhão que seria de grande utilidade para os serviços da secretaria e 

também atendendo os anseios dos nossos agricultores. Com o deputado Dalciso 

reforçamos uma conversa que já havíamos tido quando visitou o Santa Maria do 

Herval no mês de março e confirmamos o recebimento da emenda parlamentar de R$ 

90,000.00 (noventa mil) reais que será direcionada para a área da saúde, cujo objetivo 

será para despesas de custeio. No final de semana o deputado já havia me mandado 

Ofício que autoriza o pagamento e hoje mandou o comprovante que o valor já está na 

conta da prefeitura então uma ótima notícia. A deputada Franciane Bayer 

disponibilizou cartilhas a nossa Secretaria da Saúde nos entregou cerca de 150 

cartilhas e ficou de enviar mais exemplares a deputada na Assembleia preside a frente 

parlamentar sobre o câncer na mulher, essa cartilha está disponível na Secretaria da 

Saúde e pode ser retirada pelas mulheres que tiverem interesse no material então ela 

fala sobre a qualidade de vida durante o tratamento de quimioterapia, direitos da 

pessoa com câncer e várias orientações benéficas aos usuários, faz referência, acima 

de tudo, de não associar a doença como um castigo ou culpa mas encará-lo como 

uma experiência de vida e acreditar na superação e novas oportunidades, lembrar que 

esse material disponível não é somente para mulheres que estão na luta contra o 

câncer mas para todas que estão dispostas a cuidar da sua saúde e levar a hábitos 

saudáveis, material então bem bacana disponível para as nossas mulheres 

hervalenses. Para terminar queria falar um pouco sobre as vacinas, estivemos 

vacinando no último sábado pessoas entre 50 a 59 anos com comorbidades a 

classificação e comprovação da comorbidade se deu através da apresentação de 

receituário médico e também por consulta ao prontuário do paciente. Tivemos também 
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primeiras doses disponíveis para faixas etárias propostas no plano e inclusive 

chegando mais um lote amanhã e as vacinas estão acontecendo diariamente, para 

segunda doses infelizmente teremos somente 20 doses chegando e serão priorizados 

pacientes que ficaram para trás desde o dia 16 de abril. Então na noite de hoje seria 

isso obrigado, senhor Presidente. “ Vereador Orlando Schneider:  “Senhor 

Presidente, nobres colegas, vereadora Rúbia, vereadora Daiane, secretário de obras 

Gilnei, secretário de turismo Max, a prefeita Mara e a assessora Zuleica. Esse projeto 

016, é muito importante, é muito importante a contratação de um psicólogo, é muito 

bom dar continuidade às demandas do CRAS, então é muito bom. Sobre o projeto 

017 para contratar um motorista porque parece que um motorista vai fazer uma 

cirurgia, provavelmente vai se afastar um tempo, é bom que já temos um contrato, um 

projeto aprovado para contratar um outro motorista, então é muito bom isso. Também 

quero agradecer o Gilnei, secretário de obras, por algumas demandas atendidas, hoje 

passei pela Linha Marcondes, estrada muito bem-feita, o pessoal agradeceu e disse 

que foi muito bem-feita a estrada, é sempre bom isso quando o pessoal agradece. 

Também quero agradecer o Max por algumas demandas atendidas e algumas 

encaminhadas, então agradeço ao Max. Sobre a volta das aulas algumas 

reclamações, têm pais reclamando de uma semana tem aula e na outra não, mas 

fazer o que a gente tem que respeitar os protocolos, não tem o que fazer, mas alguns 

não gostaram muito, fazer o que, a mesma coisa as creches tem que levar os filhos 

uma semana na creche e na outra não, é complicados para as mães, mas vamos 

esperar que um dia vai melhorar. Para hoje seria isso, obrigado. ” Vereador Félix 

Alexandro Alles: “Seu presidente só reforçar aqui nosso Deputado Federal Afonso 

Motta ele foi nomeado presidente da Comissão de Trabalho Administração e Serviço 

Público da Câmara dos Deputados entre os objetivos da comissão estão análise de 

projetos referente aos trabalhadores urbanos, rurais, aos servidores públicos, 

Federais e matérias atinentes a administração pública, então realmente o  PDT, 

trabalhista, Deputado Afonso Motta então representando muito bem a bancada 

Gaúcha frente essa comissão para discutir assuntos voltados aos nossos 

trabalhadores então está fazendo um belíssimo trabalho Deputado Motta, quero 
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parabenizar a ele na pessoa dele o assessor Guiomar com quem nós almoçamos hoje 

trocar umas ideias conversamos sobre política e sobre vários assuntos pertinentes a 

bancada Gaúcha e do PDT de um modo geral. Então na noite de hoje seria isso, muito 

obrigado Presidente. “ Vereador Cleidir Arnold: “Presidente, só fazer uma colocação 

que a algumas pessoas estão pedindo troca de lâmpadas que o nosso funcionário que 

estava trabalhando estava de férias e quando eles voltaram das férias trabalhar uma 

semana no caminhódromo, outra obra que o Executivo está fazendo, vai ser feita a 

iluminação do caminhódromo, então essa semana eles estão dando todo, toda 

atenção de novo para os protocolos de lâmpada queimada e na oportunidade quer 

dizer que quero parabenizar nosso amigo Cristiano que sempre tão fazendo um 

grande trabalho então deixo o pessoal que tá com alguns dias, algumas semanas o 

protocolo atrasado que agora eles estão trabalhando diariamente nas protocolo de 

novo e logo vai estar tudo encaminhado obrigado Presidente. “ Estão encerradas as 

explicações pessoais. Senhor Presidente Diego Joel Lechner: “Novamente boa 

noite prefeita, vice-prefeito e secretário Max, assessora Zuleica, os colegas 

vereadores, vereadora Rúbia, vereadora Daiane e principalmente a todos que nos 

assistem suas casas. Referente aos projetos de extrema importância, tanto a 

contratação de um motorista, quanto a possibilidade do REFIS também da 

contratação do psicólogo. Também agradecer a Moção de apoio que aprovamos e vai 

de encontro a plano de modernização de carreira na Brigada Militar no estado que a 

tanto tempo se trata e não sai do papel que é de extrema importância a gente buscar 

valorização e abraçar a nossa Brigada Militar do estado e também as nossas 

brigadianos aqui de Santa Maria do Herval. Parabenizar aqui aos funcionários que 

estão se dedicando a equipe aumentou tivemos mais uma contratação para o combate 

do borrachudo acho que estamos tendo, aos poucos, o resultado desta força-tarefa 

em junto com o Executivo agradecer a atenção dada também agradecer ao vice-

prefeito e a prefeita referente algumas demandas na Secretaria de obras e melhorias 

que foram atendidas e também aqui agradecer a toda a bancada Gaúcha que é 

presidida pelo Deputado Giovani Cherini em conjunto com os deputados federais de 

todos os partidos e o quanto é importante a unificação das siglas numa gestão então 
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aqui a gente está vendo resultados a força-tarefa do executivo mas também dos 

partidos políticos de Santa Maria do Herval a importância que eles têm o 

desenvolvimento socioeconômico do município e a gente vem buscando e ter bons 

frutos e com certeza hoje tivemos então a boa notícia que veio mais esse carro semi-

blindado, uma Duster, que é oriunda indicação desta bancada, a luta constante de 

todos os deputados na aplicação na busca de recursos para ligação asfáltica entre 

Herval e Gramado que vai com certeza ser pulmão do crescimento econômico e 

também turístico de Santa Maria do Herval que irá, após isso com certeza Herval será 

visto com outros olhos e quanto é importante a gente tem esse diálogo com o 

executivo e também busca através, vemos colegas na Assembleia, buscando contatos 

com seus deputados o quanto isso é importante. Também volta às aulas a gente sabe 

que a gente precisa seguir protocolos porque a determinação vem no governo do 

estado a gente simplesmente tem que dançar a música que eles tocam então o poder 

público não tem muita opção, tanto quanto no esporte, tanto no retorno híbrido nas 

escolas a gente precisa manter a cautela voltar a passos curtos e consciente não é 

agora porque teve uma redução de bandeira que a gente pode chutar o pau da barraca 

e isso aí extrapolando porque senão daqui duas três semanas vamos está vivendo 

mesmo cenário para esperar mais dois, três meses para ter uma diminuição e também 

a questão da Bandeira preta para bandeira vermelha. Algumas informações do 

secretário Turismo Max que está se empenhando já com confirmação das datas da 

Festa da Batata de 2022, a Kartoffelfest, que se Deus quiser será realizado nos dias 

12, 13, 14 e 15 e no dia 19, 20, 21 e 22, então essas são as datas pré-definidas já 

caso seja possível diante o fato da pandemia. Também a secretaria de agricultura 

juntamente com a secretaria de turismo e forma que neste sábado a Feira do Produtor 

terá mais um atrativo que é exposição e venda de flores igualmente o horário da feira 

foi ampliada e ocorrerá das 07:30 da manhã até as 13:00 horas da tarde então pessoal 

de vamos aproveitar já que domingo é uma data muito especial, Dia das Mães, aqui 

em nome da prefeita que é mãe que também ainda tem a sua mãe vive presente junto 

com ela também na pessoa do vice-prefeito e ainda tem a sua mãe que passou com 

enfermidade nas últimas semanas que possa estar de volta com saúde né porque aos 
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colegas aqui todos que tem as suas mães, que são mães, a Rúbia, e o pessoal de 

casa que a o calor do abraço de sua mãe e valoriza cada segundo a cada minuto 

porque depois quando infelizmente não se tem mais é muito é um vazio muito enorme 

não tem nada mais triste do que tu tem que matar a tua saudade no cemitério e abraçar 

uma lápide fria, então acho que a mãe é o nosso bem maior a gente precisa valorizar 

e quero deixar que eu abraço do Executiva juntamente com toda a Câmara de 

Vereadores a todas as mães do nosso município e vou aproveitar sábado e na Feira 

do Produtor comprar aquela flor especial para presentear as nossas mães que são 

tão importantes. Também quero aqui pedir desculpas nós tivemos um pequeno atraso 

devido ao início da sessão por causa de problemas técnicos no sistema de 

transmissão. No mais quero agradecer a presença da prefeita, do secretário Max, do 

vice-prefeito Gilnei e a todas as pessoas que nos assistindo neste momento. “ O 

Senhor Presidente encerrou a sessão, sob a proteção de Deus e convoca sessão 

ordinária para o dia 11 de maio de 2021 no mesmo horário e local. Nada mais havendo 

a tratar, eu, Camile Natine Schneider, estagiária, redigi a presente ata que, depois de 

discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da 

Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 04 de maio de 2021.    
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Diego Joel Lechner                                                       Leandro Lechner Kich                
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